

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.**EL BIEN PUBLICO.**

REDACCION

Calle del Bastion
núm. 39.**Correo de ayer.**

MADRID 11 DE MARZO.

Los carlistas que no perdonan medios de hacer correr noticias favorables á su causa, decían anoche que seis batallones de los que tienen en el Norte habían pasado el Ebro para hacer una expedición á Castilla. En los centros oficiales no se confirma esa noticia, que en caso de ser cierta significaría tan solo propósito de que el gobierno distrajera algunas de sus fuerzas que guardan la línea del Arga, para intentar sin duda la adquisición de sus antiguas posiciones.

También decían, y tampoco se confirma oficialmente que la columna del brigadier Cirlot, en Cataluña, había sufrido un descalabro, perdiendo algunos prisioneros, entre ellos un coronel.

Estas noticias, de que no se ocupan los periódicos ni siquiera para desmentirlas, causan muy mala impresión en el público, sobre todo porque las aceptan como artículo de fé y las comentan á su gusto todas las oposiciones. Como no es posible que el gobierno ignore estos rumores que corren por todas partes, sería muy conveniente, si no que los desmintiera la «Gaceta», que los negaran con la autorización conveniente los periódicos oficiosos, pues de lo contrario, el sistema que se sigue es el que mejor pudieran apetecer los aficionados á propagar noticias falsas y alarmantes.

La adhesión de los constitucionales al nuevo orden de cosas es ya tan solo cuestión de tiempo, y creo que cuestión de poco tiempo. En la conferencia que celebró el señor Sagasta con los señores Candau, La Hoz y Groizard, convinieron estos en que la reunión de la junta directiva del partido traía mas inconvenientes que ventajas, y renunciaron á lo que pretendían en este punto, estando conformes también con el señor Sagasta en que debía esperarse una ocasión oportuna para manifestar de un modo solemne que acataban la nueva dinastía. Este resultado era indudable desde el momento que el duque de la Torre se presentó al rey, quien parece ha producido la mejor impresión en el ánimo del general Serrano.

La circunstancia de haber almorzado esta mañana con el rey los generales Moriones, Despujol y Blanco, ha hecho creer que dentro de poco tiempo tendrán estos gefes mandos importantes en el ejército, lo cual será sin duda muy bien recibido por la opinión pública, puesto que los tres son de los que mas se han distinguido en la campaña contra los carlistas.

El haber sido presos en Barcelona algunos federales y radicales, ha hecho creer que principalmente los primeros intentaban alterar el orden en algunos puntos del Principado, llegando á creer algunos que se habían ya levantado allí partidas federales, lo cual no es cierto.

Tampoco lo es lo que suponen algunos periódicos acerca de alianzas entre republicanos y radicales. El partido radical se encuentra en estos momentos casi desorganizado. Sus gefes mas importantes, excepción hecha del señor Zorrilla, que está desterrado, se encierran en la mas completa reserva, y como es natural, los soldados de fila se van desbandando, yendo cada cual al campo que mas le agrada.

Algunos radicales monárquicos han intentado estos días una especie de reconstitución del partido, pero sus trabajos no han dado resultado alguno y han abandonado la empresa.

Volviendo á Barcelona diré á V. que no conocen bien el estado de aquella populosa capital los que acogen los intencionados rumores de que allí se trama algo contra el orden público. Por personas que han figurado en Cataluña en los partidos mas avanzados, sé que el buen sentido práctico de aquel país se opone hoy á toda intentona de ese género. Los obreros están desengañados de los demagogos y solo quieren paz y trabajo. Esto lo saben bien los mismos agitadores, que no se esconden de decir que han de pasar algunos años para que sus trabajos pudieran dar resultado en Barcelona.

Ha llamado la atención de los que siempre están buscando asunto para hacer comentarios y augurios, la circunstancia de que no fuera ayer á palacio con el cuerpo diplomático extranjero el representante de Alemania en Madrid, pero se justifica su ausencia puesto que estaba enfermo.

Anoche se aseguraba que los representantes de Inglaterra, Alemania é Italia habían tenido una conferencia para tratar de cosas pertenecientes á España, pero la noticia es falsa.—P.

La conferencia que celebraron ayer tarde los señores Groizard, Candau y Fernandez de la Hoz con el señor duque de la Torre, fué cordialísima, según nuestras noticias.

Después de haber oído la significación que el señor duque de la Torre dió al acto de adhesión y lealtad que anteayer llevó á cabo con tanta nobleza, á su visita á S. M. el rey, y creyendo que el partido constitucional por el cariño y confianza que le merece su antiguo gefe, se coloca con respecto al monarca en la misma situación que se ha colocado este, creen ya innecesaria toda reunión que no tenga por objeto discutir lo que ya está resuelto.

INSURRECCION CARLISTA.

Madrid 12 de marzo.

La «Gaceta» publica las siguientes noticias de la guerra:

«Valencia.—El gobernador militar trascribe un despacho del brigadier Morales, fechado en la Cénia el día 8, en que participa que al verificar el día anterior un reconocimiento hácia Rosell, divisaron sus descubiertas al amanecer fuerzas numerosas de infantería y caballería enemiga entre la Cénia y la sierra que corta el camino de Benifasal. Bajo la protección del fuego de artillería, avanzaron resueltamente los batallones de Cuenca y la compañía de voluntarios de la Cénia, sostenidas por la derecha por cinco de Aragon y por la izquierda por otro batallón de este regimiento, cuyas fuerzas arrollaron á las guerrillas y masas enemigas, tomando todas sus posiciones después de nueve horas de fuego, causando innumerables bajas á las facciones Cucala, Pancheta, Vallés y algunas de Aragon, que eran las reunidas.»

Sobre este encuentro, del que habíamos adelantado algunas noticias en los pasados días, se facilitó á «La Epoca» en el ministerio de la Guerra el siguiente despacho telegráfico del brigadier Morales:

«Ayer vine á Traiguera con objeto de verificar

hoy un reconocimiento por Rosell; pero al amanecer las descubiertas divisaron caballería é infantería enemigas entre esta villa y la sierra que corta el camino de Benifasal.

Dejando de guarnición en el pueblo cuatro compañías, que á la vez custodiasen los equipajes, salí con el resto de la brigada en busca del enemigo, que antes de las ocho había desplegado sus numerosas fuerzas por las masías, al pié de la sierra y en las cumbres.

Bajo la protección del fuego de artillería, comenzaron con rapidez y resolución los dos batallones de Cuenca y la compañía de voluntarios de Cénia, sostenidos en su derecha por cinco compañías del segundo batallón de Aragon y en su izquierda por el primero. Nuestros bravos arrollaron al primer empuje las guerrillas y masas enemigas, á pesar de haber presentado gran resistencia, y las persiguieron en su avance hasta bien entrada la noche.

El fuego ha durado desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde, tomando todas las posiciones con cortas pérdidas, y causando numerosas bajas á las facciones de Cucala, Pancheta, fuerzas de Vallés y algunas de Aragon, que se habían reunido. El enemigo hizo su retirada, huyendo con sus heridos por las cumbres de la montaña, bajando después al fin algunas guerrillas á retirar sus muertos después que nosotros nos retiramos.

Cumplo un grato deber recomendando el arrojo y entusiasmo de los batallones que se han batido como en un simulacro, y la precisión de los disparos de la artillería sobre las masas y el cañón de Cucala, que únicamente hizo cuatro disparos á nuestras guerrillas, alcanzando corta distancia.»

Del Norte no tenemos mas noticias que las siguientes del campamento del monte Esquinza, que dan á «La Epoca» en carta de fecha del 9:

«Aquí, dice, está acampado todo el segundo cuerpo de ejército para proteger las obras de los tres magníficos reductos que los inteligentes é incansables ingenieros construyen; estos tres fuertes, denominados, el de nuestra derecha, ó sea la ermita de San Cristóbal, de «Alfonso XII», el del centro «Fajardo», y el de la izquierda, que es izquierda de todo el ejército, de «Cáceres», están en los tres puntos mas elevados de nuestro campo, y son la desesperación de los carlistas.

Continuamente estos nos hacen fuego; en particular de parte de noche, que se retiran nuestras avanzadas mas hácia el recinto, no cesan de molestarlos, y por lo tanto de tenernos recargados del penoso servicio que es consiguiente. Es verdad que cuando ya se ponen un poco pesados, se les disparan un par de granadas desde las piezas de á 40 que hay en el reducto de Alfonso XII al pueblo de Cirauqui, y callan «in continenti.»

Ayer, sabiendo ellos que desde Oteiza venían á esta cuatro piezas de artillería de á 16, que lo hicieron escoltadas por fuerzas del general Tassara, trataron de impedir el paso, y por la noche tomaron posiciones dos batallones carlistas, atrincheros por un puerto. Al pasar el convoy rompieron el fuego; pero previsto este caso por el general Echevarría, comandante en gefe, unas compañías les atacaron decididamente, y á las tres horas de fuego habían desalojado al enemigo. Los cañones pasaron con felicidad.

Los carlistas debieron tener muchas bajas, pues una de nuestras granadas cayó sobre un grupo de ellos y se vió caer á algunos.

En el campamento hay una actividad grande.

La salud buena, y todos llevando esta vida con paciencia y muy animados.»

Si no hay noticias de nuevos encuentros entre las fuerzas armadas que sostienen la guerra civil, llegan del campo carlista las de nuevas disensiones entre los elementos que rodean á D. Carlos. Nacen sus discordias del anunciado manifiesto en sentido liberal, cuyo suceso, aunque en proyecto, ha llegado á noticias del elemento ultramontano carlista, y están haciendo grandes trabajos los principales gefes del mismo, á fin de contrarrestar la preponderancia que empieza á tomar sobre el Pretendiente el elemento contrario. Con este motivo han comenzado ya las escisiones entre ambos bandos, siendo ya muchos los individuos que se han pasado del clerical ó fanático al liberal.

Aun dentro del carlismo hay personajes que tienen la franqueza de confesar que está perdida su causa. Esto ha escrito el titulado infante D. Alfonso, tío de D. Carlos, á su íntimo amigo el obispo de Urgel, manifestándole que por ahora no pensaba salir de su retraimiento ante las divisiones que hace tiempo vienen minando á su partido, cuya causa considera perdida.

Ayer tarde visitaron S. M. el Rey y su augusta hermana la infanta Isabel, el Museo nacional de pinturas, acompañados del señor duque de Sexto, del señor ministro de Fomento y del director de instruccion pública.

S. M. el Rey ha visitado hoy el hospital militar á las once de esta mañana acompañado de sus ayudantes.

El joven monarca ha recorrido, en union del general Barrenechea, director general de sanidad militar, los departamentos principales del edificio examinándolo todo con marcada atencion, quedando muy complacido del buen método y el orden que allí reina.

No fuera difícil, en concepto de «La Correspondencia,» que los sesenta y tantos ex-diputados y ex-senadores radicales que se separaron de la política del señor Ruiz Zorrilla, aunque no figuran tampoco en la agrupacion del señor Montero Rios, demostraran pronto con algun acto público cuál es su verdadera actitud dentro de la legalidad actual, que acatan, conservándose fieles á la antigua doctrina progresista de la soberanía nacional.

Está á la firma del señor ministro de hacienda la resolucion, ya acordada, en atencion á las instancias de varios profesores de instruccion primaria, á quienes se les admitirá en pago de la redencion de los hijos que tengan soldados de la pasada quinta y de los que caigan en suerte de la que está próxima á verificarse, los valores que representen sus haberes devengados y no percibidos en estos últimos años.

Desde el momento en que el gobierno ha prohibido á los militares mezclarse en asuntos políticos, decíase hoy en algunos centros importantes, ofrece un grave inconveniente ocuparse del señor duque de la Torre como gefe de un partido, ni puede ya considerársele como tal, sin faltar á las prescripciones vigentes.

Mañana sábado se verificará en palacio el almuerzo militar, á que están invitados los generales Moriones, Despujols y Blanco.

El gobierno ha mandado que los depósitos de víveres y municiones del Norte, tengan siempre un remanente proporcionado á la tercera parte de la cantidad diaria que cada uno de ellos tenga que facilitar.

Estos dias acude á palacio un número considerable de personas distinguidas que van á ofrecer sus respetos á S. M. el rey y á la infanta.

Ha sido hoy recibido en audiencia privada por el Rey, el secretario de la legacion de Grecia en París portador de la contestacion de su soberano á la que S. M. el rey Alfonso le dirigió con motivo de su advenimiento al trono.

Anoche se reunieron en el ministerio de Hacienda los directores del ramo bajo la presidencia del subsecretario, con objeto de discutir y acordar varias cuestiones relacionadas con el impuesto de fósforos, asunto que desde hace dias ofrece serias dificultades. La reunion, que empezó cerca de las diez, se prolongó hasta la una y media de la madrugada.

El domingo próximo se verificará en la cámara real, á presencia de S. M., el sorteo de los pobres que han de asistir á la ceremonia del lavatorio y á la comida del dia de Juéves Santo. El señor cardinal Moreno, pro-capellan mayor de palacio, es el encargado de verificar el sorteo.

Hoy ha sido aprobado por S. M. el rey un busto modelado en cera, que ha de servir para la acuñacion de la nueva moneda, y que le habia sido presentado por el grabador de la Casa de Moneda, don Gregorio Sellan.

Ha hecho fortuna el siguiente suelto de «La Bandera Española:»

«Han contado á un periódico de provincias que dos damas de la mejor aristocracia de Madrid se ocupan con fervor en la política; y que la una trabaja por el carlismo, mientras la otra defiende los principios revolucionarios.

Celebraremos que sea la nuestra mas guapa que la carlista; y lo será indudablemente.»

Ha quedado establecida en el real palacio una estacion telegráfica en comunicacion con la Central.

Probablemente asistirá S. M. á la corrida de toros que se verificará el domingo de Tascua.

El gobernador civil ha adoptado las medidas convenientes para que se adorne el palco régio de la plaza así como la habitacion que le antecede.

A la ceremonia del lavatorio, que tendrá efecto en palacio, será invitado el cuerpo diplomático extranjero, segun antigua costumbre.

El señor marqués de Bedmar, embajador de España en Rusia, estuvo ayer en Palacio á despedirse del Rey, debiendo emprender el domingo su viaje.

Anoche obsequió con un banquete á su distinguido pariente el general Despujols.

El estado del general señor Letona inspiraba anoche á su familia y amigos particulares serios cuidados. Celebraremos su restablecimiento.

A peticion del fiscal que entiende en los sucesos de Lácar, ha sido detenido el brigadier Viegol y enviado á Tafalla para responder á los cargos que contra él resultan.

Esto dice «El Eco de España.»

En la visita que acompañado del señor ministro

de Fomento y de las demás personas que en nuestra noticia de ayer citábamos, hicieron S. M. el Rey y S. A. R. la infanta doña Isabel al Museo de pinturas, visita de la que las reales personas salieron tan complacidas, fueron inauguradas las dos preciosas salas de cuadros anteriores al siglo XVI, así de pintores españoles como alemanes, recientemente organizadas, y mediante las cuales, la rica coleccion del Prado merecerá en adelante el nombre de verdadero Museo, poco ménos completo, en lo que concierne á los orígenes y á la historia de la pintura, que los mas famosos de Europa. Dichas salas llevan desde ayer los títulos del «Rey D. Alfonso» y de «Infanta doña Isabel.»

(«Provincias.»)

Madrid 13.

El general en jefe del ejército de Cataluña, segun publica hoy la Gaceta, manifiesta en despacho del 6 que la brigada Ciriot se hallaba en Bañolas rodeada por casi todas las facciones del Principado; y que en consecuencia, entre otras disposiciones, ordenaba que la pequeña columna del Ampurdan marchase á reforzar aquella brigada, preparándose el general en jefe para embarcarse con direccion á Rosas, acompañado de las escasas fuerzas que por el momento podia reunir.

Así lo verificó en efecto, y llegando á dicho puerto al dia siguiente, supo que el enemigo se habia retirado á la montaña.

La brigada Ciriot, en su marcha de Bañolas sobre Gerona, resistió con serenidad y en buen orden el rudo ataque de fuerzas muy superiores en número á las suyas; sus bajas han consistido en cinco oficiales y 40 individuos de tropa muertos; 81 heridos, de los cuales 24 están ya dados de alta, y 20 estraviados. El general en jefe manifiesta que la opinion tiene en muy alto concepto este hecho de armas, y que él por su parte está satisfecho del comportamiento observado por la brigada.

Las pérdidas del enemigo han sido numerosas, especialmente en caballos, de lo que se dice ha perdido la tercera parte.

Tambien dice el periódico oficial que el comandante general de la division de Vizcaya desde Santurce participa que en la madrugada de ayer salió de Bilbao con seis compañías de Saboya, cuatro de Albuera, dos de forales y la primera contraguerrilla, tomando al amanecer por sorpresa el Sarantes, situando avanzadas hasta Ciérvanos, y emprendiendo inmediatamente las obras de ocupacion del pequeño Sarantes para asegurar por completo el Abra y Santurce. Dichas obras quedaron ayer en estado de defensa y se terminarán hoy.

Sobre el primero de estos dos hechos de armas, el general Martinez Campos, en un telegrama oficial, dice que la opinion pública en Cataluña hace grandes elogios de la bravura con que se ha batido la brigada Ciriot. «La Bandera Española, en presencia de una carta de persona autorizadísima, desmiente los rumores que han circulado con referencia al éxito de la mencionada accion y de las pérdidas sufridas.

De dicha carta se desprende, añade el colega, que la accion fué reñidísima y contra fuerzas enemigas muy superiores siendo escasas nuestras pérdidas atendidas las condiciones de la lucha.

Dice un periódico, y los celebramos, que el Consejo de Ministros ha acordado devolver á S. A. el duque de Montpensier su puesto de capitán general del ejército español.

La Liberté de París ha salido noblemente á la defensa de Cabrera, insultado sin piedad por la pren-

sa carlista, á causa de su elevado patriotismo.

El emperador Guillermo de Alemania ha autorizado al príncipe de Bismark á aceptar el Toison de Oro.

Sigue incansable la fábrica de falsas noticias en Europa, con relacion á España. «El Monitor» de París ha llegado hasta divulgar como un hecho consumado la abdicacion de nuestro rey, sin duda para complacer á don Carlos.

(«Epoca.»)

El elemento civil del mundo oficial estuvo anoche representado en la presidencia del Consejo de ministros por gran número de funcionarios públicos, entre los que figuraban algun subsecretario, varios directores, el presidente de la Diputacion provincial y el alcalde primero.

El Sr. Cánovas del Castillo, cuya indisposicion habia desaparecido, expresó á varios de los concurrentes sus esperanzas de que se logrará terminar en breve plazo la insurreccion carlista, aduciendo para demostrar su aserto consideraciones que, si bien favorables para la causa liberal, creemos que en la actualidad no corresponden al dominio de la prensa.

El rey ha elegido, de los collares del Toison que están vacantes, el que usó el inolvidable marqués del Duero.

El mas genuino órgano del carlismo cita el rumor de haber sido fusilado por Tristany uno de sus titulados brigadieres, que parece trabajaba en favor de la paz.

Leemos en el «Diario de San Sebastian» del 11:

«En el campo carlista ocurre algo grave. Ya hace dias nos habia llamado la atencion la noticia de la disolucion del batallon de Guías de don Carlos, publicada por la «Cruzada», periódico carlista que ve la luz en Bayona.

Ayer con noticias de la frontera nos hicimos eco de una vasta conspiracion descubierta en Estella contra el Pretendiente.

He aquí ahora el procaz telégrama que ha publicado la famosa «Agencia Larzat» de la frontera:

«Estella 5 (tres tarde).—La conspiracion que Cabrera urde contra el partido carlista acaba de ser felizmente descubierta.

En vano ha intentado sobornar á nuestros jefes y voluntarios con el dinero recibido del gobierno de Madrid. La alta traicion ha sido descubierta. La indignacion es inmensa. El ejército y el pueblo aclaman y bendicen al rey Carlos VII.»

Parece tambien que los batallones que manda en las Encartaciones el marqués de Valdespina se han sublevado contra sus jefes.

Todo esto indica que hay en el campo carlista síntomas de descontento, de descomposicion y desconfianzas que mas ó ménos tarde producirán sus naturales frutos.

(«Imparcial.»)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

(del «Mercantil Valenciano.»)

Madrid 12 de Marzo de 1875.

Sr. Director de «El Mercantil Valenciano:»

El rey estuvo visitando con todo detenimiento esta mañana el Hospital militar.

El subsecretario de Gobernacion, Sr. Silvela, ha estado hoy en su departamento, aun cuando no ha despachado ningun asunto, ni lo hará todavía en algunos dias.

Ha sido nombrado vista de la aduana de la Habana D. José Diaz Figueroa.

Ha regresado á Madrid el ex-diputado Sr. Salabertí.

La alcaldía primera de esta córte ha fijado un bando dictando algunas medidas para prevenir los casos de hidrofobia.

Procedentes de las cajas de Alicante, Murcia, y Albárete, han ingresado hoy en Madrid dos millones de pesetas.

Mañana sale para Burgos, donde establece su residencia, la señora de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

El presidente del Tribunal Supremo ha conferenciado hoy con el ministro de Gracia y Justicia.

El presidente de la Audiencia ha tomado hoy posesion. Mañana se reúne en pleno la misma.

Además de las condecoraciones otorgadas por el bey de Túnez á los Sres. Cánovas y Castro, ha hecho igual concesion al subsecretario de Estado.

Hoy al medio dia se han reunido los ministros en la secretaría de Estado, escepto el señor Cánovas, porque se hallaba indispuerto. A la una, y de gran uniforme, han subido á Palacio á visitar á la condesa de Girgenti.

Hoy ha salido para Andalucía el conde del Romeal.

Se ha mandado que se exijan los recargos conforme á lo dispuesto en la instruccion de 3 de Diciembre de 1869 á los contribuyentes que hasta el 20 del actual no satisfagan las cuotas que corresponden al tercer trimestre de este año.

Procedentes de la fábrica de Murcia han ingresado hoy en el parque de artillería de Madrid 336 cajas de pólvora.

La division del segundo cuerpo de Vizcaya, al mando del general Salamanca, ha tomado la importante posicion de monte Serrantes grande, á tres kilómetros de Protugaleta, con lo cual se asegura el paso por la ria y se imposibilita á los carlistas de que amenacen á aquella importante poblacion, así como de que vuelvan á las posiciones de Monte Abanto y Somorrostro.

Hoy han faltado los correos de Santander, Asturias y Galicia y cuatro expediciones de Cataluña.

A las cuatro de la tarde funcionaban perfectamente todas las líneas telegráficas.

La Tesorería central ha satisfecho hoy 355,060 pesetas.

Se ha dispuesto que un coronel de E. M. se incorpore al ejército del Norte.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una disposicion ordenando que á los voluntarios de la Península no se les comprenda en el sorteo para marchar á Cuba.

Se ha aprobado una propuesta de gracias por acciones de guerra en Cuba.—A.

VALENCIA 14 DE MARZO.

Recibimos ayer el siguiente bando que ha publicado la autoridad militar de este distrito:

«Don Rafael Echagüe y Bermighan, teniente general de los ejércitos nacionales y en jefe de el del Centro, conde del Serrallo.

Dispuesto á oponer el necesario correctivo á los esfuerzos del carlismo por prolongar la guerra civil

Ordeno y mando:

Artículo único. Las familias de los mozos que perteneciendo al actual reemplazo sirvan en las filas carlistas, y en defecto de aquellas los pueblos, pagarán una multa de diez mil reales por cada mozo, que se hará efectiva por todos medios, exigiéndose la responsabilidad en el orden del grado de parentesco y empezando por los padres ó tutores.

Las autoridades locales quedan encargadas de la ejecucion de este bando.

Cuartel general en Sagunto 1.º de marzo de 1875.
—Rafael Echagüe.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Versalles 12.—En la sesion de la Asamblea nacional de hoy, Mr. Buffet, vice presidente del Consejo de Ministros, ha leído el programa del Gabinete.

Este programa no es el mismo que aventuraron algunos periódicos de ayer.

En el fondo se muestra muy conservador, tendiendo á tranquilizar la opinion pública y á los funcionarios de la interpretacion que se habia dado á las leyes constitucionales.

Declara que la sociedad será eficazmente protegida de los ataques y de las pasiones subversivas.

Manifiesta que se sostendrán los estados de sitio hasta que se voten las leyes de imprenta.

Sostiene la ley relativa al nombramiento de los alcaldes; pero ofrece que el gobierno los elegirá tanto como le sea posible de entre los consejeros municipales.

«El gobierno, añade, hará respetar enérgicamente la Constitución.»

Hace despues un llamamiento á los hombres moderados de todos los partidos.

Y termina diciendo que si la Asamblea nacional no aprueba el programa, que lo declare inmediatamente. (Apiausos en el centro de la Cámara y en una parte de la derecha.—Silencio en la izquierda.)

Continúa la discusion de la ley sobre los cuadros del ejército, y se levanta la sesion.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

de «El Isleño:»

Madrid 13.

La Gaceta publica un decreto reformando las disposiciones referentes á la contratacion de efectos públicos en la Bolsa de Madrid.

Varios decretos del ministerio de Fomento y de Gracia y Justicia.

Han sido derrotados los carlistas de Cataluña sufriendo pérdidas considerables quedando su caballería reducida á una tercera parte obligándoles á retirarse á la montaña.

Las tropas han tomado á Serantes situando las avanzadas hasta Ciérnavos emprendiendo obras para la ocupacion de Esqueno Serantes.

Madrid 14.

La Gaceta publica el convenio de correos entre España y Portugal firmado en Madrid el 6 de febrero de 1873 y ratificado en diciembre de 1874.

Decreto concediendo un crédito de 31.982 pesetas para satisfacer los gastos de las exequias del general Concha.

Varios nombramientos del Ministerio de Ultramar.

Parte detallado de la accion de Arbolancha.

Los carlistas atacaron ayer tres veces las posiciones de Serantes, siendo rechazados, haciéndoles muchísimas bajas y obligándoles á retirarse á Noce dal. La tropa tuvo 19 bajas.

Crónica Local.

Hoy á las diez de su mañana nuestro Ayuntamiento debe continuar el acto de la declaracion de soldados, procediendo los señores facultativos que al efecto se nombren al reconocimiento de los padres ó hermanos que se hallen impedidos.

Terminada la sesion en la tarde de ayer segun nuestros informes la declaracion de soldados arrojaba el siguiente resultado:

Mozos declarados soldados incluso los que sus padres han manifestado ignorar su paradero.	61
Idem que alegan exencion física.	12
Pendientes de expediente.	10
Eximidos.	34
Total.	117

* * *

Por decreto del Ministerio de la Gobernacion del 9 de este mes inserto en la «Gaceta» del 10, se publica el reparto de los cupos de provincias para el actual reemplazo, correspondiendo 1 213 hombres á las Baleares. El reparto está basado en los mozos que fueron alistados en el mes de mayo de 1874.

Segun el artículo tercero del citado decreto ántes del día 14 de este mes debian publicarse en el «Boletín Oficial» los cupos correspondidos á cada pueblo: sin embargo los Boletines Oficiales de esta provincia recibidos por el correo de ayer no contienen todavía los espresados cupos.

Previénese además en el decreto citado que los mozos han de quedar ingresados en caja á fin del presente mes, y que las cantidades de las redenciones deberán entregarse en las sucursales ó comisiones del Banco de España.

En el sorteo de la Lotería nacional del 3 de este mes, han salido premiados los billetes espresados en esta ciudad números 2.303 con 3.000 pesetas y 5.424 con 600 pesetas.

Ha sido suspendido por 15 días de orden del señor Gobernador de la provincia el periódico de Palma «El Iris del Pueblo.» Sentimos este percance.

Hasta el día 11 llevaba aprobadas el ministerio de la Gobernacion 404 propuestas de nuevos ayuntamientos.

El día 20 del presente mes saldrá de Cádiz un vapor-correo extraordinario para la Habana.

Abonanzado el tiempo salió para Alcedia y Barcelona en la mañana de ayer el vapor-correo «Menorca.»

Dico «El Isleño.»
«Estando prohibido en España la celebracion del matrimonio civil entre los católicos en cumplimiento de la circular del mes próximo pasado han sido remitidos desde Madrid á los Juzgados de primera instancia de esta capital todos los expedientes que en solicitud de dispensa de impedimento para contraer matrimonio se hallaban pendientes de concesion en la direccion general de los registros civil, de la propiedad y del notariado. Por tanto los interesados pueden presentarse para reclamar los documentos obrantes en dichos expedientes que acaso les interesen.»

Del mismo periódico.
«Por el correo de ayer deben haber salido algunas exposiciones dirigidas á la Reina madre por nuestras superiores autoridades, rogándola que al decidirse á pasar á España fije su residencia en nuestras tranquilas y bellas islas.»

Lesmos en el «Diario de Palma.»
Segun datos que nos han proporcionado, el número de mozos sorteables y el cupo que ha tocado á los pueblos cabeza de partido judicial es como sigue:

	Mozos alistados.	Cupo.
Palma	365	175 1/10
Inca	66	29 7/10
Manacor.	112	66 3/10
Mahon.	112	66 3/10
Ibiza	67	40 3/10

Segun el mismo periódico el cupo de cada pueblo en la quinta de este año sale á un 55 por 100 de los mozos sorteables.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Patricio obispo y Santa Gertrudis.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Concepcion en San Francisco.

En San Francisco al anochecer hoy habrá sermón moral por el Dr. F. Cardona Pbro.

En San José continua al anochecer el devoto y solemne Septenario dedicado al propio Patriarca predicando hoy D. Antonio Orfila Pbro.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 16.

De Palma en 1 día vapor-correo Mahonés cap. D. Juan Thomás con 17 trips. 6 ps. varios efectos y la corresp.

Despachados el 16.

Para Argel con efectos y sillares laud Africano pat. Pablo Benjam con 8 trips. y 9 ps.

Entrados el 16.

De Alghero en 3 días de arribada forzosa Pailebot Joven Luisa con 6 trips. 3 ps. y caballos pat. Sebastian Coll.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale a las 6 horas, 9 minutos.—Fóñese á las 6 horas, 9 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 1 hora, 56 minutos de la tarde.—Fóñese á las 4 horas, 27 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 15.—5'40 t.

Mahon 16.—1'6 t.

Segun la Gaceta ha sido batida la faccion al mando del cabecilla Cucala cerca Rosell causándole 150 bajas.

Anúnciase la presentacion de varios gefes carlistas.

Aumentan diariamente las disidencias en Estella.

Asegúrase que el cabecilla Elío abandona el carlismo.

3 p. Interior, 16'40.

Exterior, 19'90.

Bonos, 50'00.

Anuncios.

Alcaldía de Mahon.

Habiendo consultado á la Exma. Diputacion Provincial, si en virtud de lo dispuesto en el Reglamento de exenciones físicas de 26 de Marzo y orden de 8 Octubre de 1874, debian reconocerse ante el Ayuntamiento los padres y hermanos impedidos para efectos de las exenciones del artículo 76 de la ley de quintas, ha contestado dicha corporacion en telegrama de hoy lo siguiente:

“Reconocimiento padre hermanos impedidos en esa. Enalzada aquí.”

Lo que he dispuesto anunciar al público para su conocimiento.

Mahon 16 Marzo 1875.—El Baron de las Arenas.

Alcaldía de Mahon.

El Ayuntamiento de mi presidencia el día 18 del actual á las nueve de su mañana celebrará sesion pública especial para hacer constar la presunta inutilidad de los defectos físicos comprendidos en la clase segunda del cuadro de exenciones físicas de 26 de Mayo de 1874 que son los siguientes.

- 1.º Imbecilidad.
- 2.º Idiotismo.
- 3.º Demencia confirmada.
- 4.º Epilepsia bien caracterizada y antigua y de accesos frecuentes.
- 5.º Córea antigua y permanente.
- 6.º Ataxia locomotriz progresiva.
- 7.º Ceguera completa y permanente.
- 8.º Cofosis ó sea sordera de ambos oídos completa y permanente.
- 9.º Mudez.
10. Sordo-mudez.

Lo que he dispuesto hacer público por medio de este periódico, tanto para conocimiento de los mozos que hayan alegado ó tengan que alegar alguna de dichas exenciones, cuanto para el de los demás que tengan que producir pruebas en contra, á fin de que todos se presenten á dicho acto á hacer uso del derecho que la ley les otorga. Mahon 16 de Marzo de 1875.—El Baron de las Arenas.

Vice-Consulado de Francia

MAHON.

El capitán D. Luis Olivier, de la corbeta francesa nombrada «Charitas de Nantes» de porte de 326 toneladas, de arribada forzosa en este puerto; procedente de Whydah (costa occidental de Africa) con cargo de almendras de Palmas, con destino á Marsella necesitará unos cuatro mil francos, aproximativamente para saldar las cuentas de sus averías y otros gastos. Las personas que quieran prestar la espresada cantidad á cambio marítimo, ó sea á la gruesa ventura sobre casco, quilla aparejos y cargamento del espresado buque, podrán presentar sus proposiciones en pliego cerrado en el despacho del infrascrito Vice-Cónsul de Francia hasta el viénes próximo día 19 del corriente a las 4 de la tarde. Dichas proposiciones serán abiertas en presencia de los interesados que gusten asistir al acto, debiendo advertir que el referido buque deberá ser remolcado por un vapor.

La suma prestada será satisfecha cinco días despues de la feliz llegada al puerto de Marsella de la espresada corbeta «Charitas;» los derechos de Cancellaria, que son el medio por ciento, y los gastos de este anuncio serán á cargo del señor prestamista.—Mahon 16 Marzo 1875.—El Vice-Cónsul, P. B. Valls.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el día 24 de Marzo próximo á las once de la mañana se venderá en la audiencia de este Juzgado, en pública subasta, siendo la postura competente, una casa sita en esta Ciudad y calle del Arraval número 113 valorada en 7500 pesetas en méritos de cierto juicio ejecutivo que sigue D. Francisco Gimenez y Guitet contra D.ª Francisca Ponseti y Gomila, sobre pago de cantidad.—Dado en Mahon á 27 de Febrero de 1875.—Rafael Blasco.—Por su mandato, Juan Pons Esno.